

昂扬斗志聚合力 幸福城区启新程

思明区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，展望美好未来



昨日上午，何厝社区党员收听收看党的二十大开幕会。(本报记者 张江毅 摄)

A 牢记使命 以新作为再建新功

昨日上午10时，在思明区机关大楼4楼1号会议室，思明区四套班子领导集中收看开幕会现场直播。习近平总书记代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告，近两个小时里，大家全神贯注，认真记录报告中的新提法、新思路、新内容、新举措，用心思考领会报告的精神实质。

新时代赋予新使命，新使命呼唤新作为。昨日，集体收看开幕会直播的思明区纪检监察干部备受鼓舞、有感而发。开幕会结束后，思明区纪委监委的年轻干部郑耀彬既对报告总结的过去五年发展成就深感自豪，也对未来满怀信心。“报告指明了我们党的责任和使命，也指出了我们党员干部务必做到的要求和原则，明确‘只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。’这更加坚定了我们纪检监察干部为确保党永远不变质、不变色、不变味而努力奋斗的决心和毅力。纪检监察机关肩负反腐败斗争重大使命，我将踔厉奋发，勇毅前行，为新时代纪检监察工作高质量发展贡献自己的力量。”

B 憧憬未来 共建社区美好生活

老中青三代人汇聚一堂，热情满怀共同收听收看开幕会。昨日上午，莲前街道何厝社区两委成员、五个党支部的党员代表和社区工作者提前来到社区党群服务中心的会议室，拿出笔记本，守在屏幕前。

十年发展成就斐然，无限美好未来可期。党的二十大报告首先阐述了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革。这让何厝社区党委书记、居委会主任何建和深有感触，如今的何厝社区在经历轨道建设、旧村改造后，正搭乘“岛内大提升”的东风，加快建设一个产城融合发展的活力社区。他说，作为基层干部，党的二十大召开激励着社区党委始终坚持以人民为中心的发展思想，以务实奋斗推动社区各项工作，不断满足群众的新期待，提升居民的获得感和幸福感。

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”“时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民”……大会报告里的“金句”深深鞭策着、激励着90后塔埔社区党委书记、居委会主任黄超。作为年轻的基层工作者，黄超深感肩上责任重大。选择扎根社区的他深受其爷爷的影响，

“我的爷爷是当年何厝村的村支书，我希望向爷爷学习，扎根社区，践行共产党员为人民服务的初心。”眼下，承载着居民热切期望的重点项目紫云尚城正稳步推进中，这将是促进社区集体经济发展的有力抓手。“我们将协助推进项目按时保质落地，让居民尽早享受红利，不断提高居民的生活品质。”黄超说。

C 坚定信心 激励企业做大做强

梦想照亮前方，奋进正当其时。昨日上午10时，软件园二期里，四三九九网络股份有限公司一楼大厅，开幕会的召开让休息日的公司格外热闹。公司党员们坐在大屏幕前，共同见证这一极具意义的时刻，感受着砥砺奋进的新时代脉动。

一组组亮眼的数据，一个个锚定的目标，大家聆听后倍感振奋，现场进一步交流分享所感所获。公司党委书记、副总裁戴建宏激动地说：“报告中提到的关于高质量发展、推进文化自信自强等内容，让我们企业更加坚定做大做强信心。”扎根思明发展十余年，四三九九成为今年入选“全省数字经济核心产业领域创新企业名单”里的厦门地区唯一一家独角兽企业，更连续11年获评国家文化出口重点企业。戴建宏表示，公司将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，带领全体员工，立足本职创新创造，更加聚焦弘扬正能量和中华优秀传统文化，开发更多高质量的产品，为加快厦门、思明高质量发展贡献一份力量。

砥砺奋发担使命 勇毅前行开新局

湖里区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，反响热烈



在湖里区委党校，湖里区四套班子领导以及全区处级以上领导干部集中收听收看党的二十大开幕会。(本报记者 王协云 摄)

A 非凡十年 奋斗答卷鼓舞人心

在湖里区委党校，湖里区四套班子领导以及全区处级以上领导干部集中收听收看了中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。大家一致表示，要把思想和行动统一到报告精神上来，以“勇立潮头、勇毅前行”的精气神，勇担新时代新征程中国共产党的使命任务。

全国“人民满意的公务员”、厦门市湖里区委港澳办公室主任方旭明和台胞台商共同收看了党的二十大开幕会。方旭明表示，党的二十大报告关于对台工作的重要论述为基层对台工作进一步指明了方向，他将当好台湾同胞特别是两岸青年的“摆渡人”“搭桥人”，打造两岸同胞融合温馨家园，探索海峡两岸融合发展新路子。

湖里区人大常委会原副主任叶春和退休后一直活跃在服务群众的一线。昨日上午，他在家中和家人、邻居一起收看了开幕会盛况，他说：

“党的二十大报告中指出‘唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民’。老同志即使退休了也要发挥好中国共产党党员的先锋模范作用，为党和人民的事业增添正能量。”

B 为民造福 党心民心紧紧相连

在街道和社区，党员干部齐聚一堂，共同收看党的二十大开幕会；在公园、在小区，不少群众自发在户外大屏前收看开幕会盛况。

基层党员干部对报告中对于民生福祉、健全基层党组织领导的基层群众自治机制等方面的论述十分关注，一致表示要坚持以人民为中心的发展思想，守好人民的心。湖里区金山街道金安社区党委书记吴丽敏表示，作为社区工作者，她将时刻牢记习近平总书记视察安社区时的殷切嘱托，把人民群众的冷暖放在心上，带领社区党员群众不断为美好生活而奋斗，让党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。

王小兵是湖里区书记视察社区党支部书记，和小区居民一起收看了开幕会后，他创作一首七言诗——“砥砺奋发新十年，高举党旗写华篇……”以表达内心的激动之情，他表示，将始终把社区当成自己的家，解决好群众“急难愁盼”问题，把党的温暖送到居民心坎上。

李春艳和家馨社会服务中心的同事们一起收看了开幕会，她说，作为一名社会工作者，将继续深耕好助人事业，在服务民生和社会治理等领域贡献专业力量。

C 不负时代 壮阔征程催人奋进

在昨日同一时间，湖里区各企业、社会组织也因地制宜组织党员职工一起收看开幕会，学习讨论二十大报告精神。陈思恩曾在硅谷求学，回国后创立了科技谷(厦门)信息技术有限公司，致力于发展大数据产业。收看党的二十大开幕会后，他表示，将继续开展大数据技术的研发及应用，“智”造国之重器，助力祖国将科技命脉牢牢掌握在自己手中。

20名新组建、新业态党组织书记一早就来到位于欣悦股份有限公司的“焕潮空间”党群阵地，共同收看党的二十大开幕会。欣悦股份党委书记、副总裁陈国汉说，党的二十大报告高屋建瓴、催人奋进，让我们对未来的发展充满信心。欣悦股份将踔厉奋发，为实现公司“让中国时尚引领世界”的愿景，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

湖里区汇元台青基地里座无虚席。台青创业孵化器创始人台胞虞慧芳在湖里扎根、兴业多年，她举着“我爱你祖国”手牌，激动地表达对两岸和平统一的向往。“党的二十大胜利召开，必将推动两岸融合发展，我将积极搭建桥梁，深化两岸青年融合工作，帮助入驻台企加快创新发展和转型升级，为湖里区经济建设高质量发展贡献智慧和力量。”她说。

新城巨变放异彩 共话未来谋发展

集美区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，激扬奋进力量



在软件园三期党群服务中心，集美区组织近百名非企业和社会组织党员一起收听收看党的二十大开幕会。(蔡鹏程 摄)

A 抓实学习领会 兴起学习热潮

昨日上午，集美区四套班子在区政府诚毅厅集中收看党的二十大开幕会直播。区四套班子表示，要把学习好、领会好、宣传好、贯彻好党的二十大报告精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，迅速抓实学习领会，兴起学习热潮，结合实际抓好贯彻落实、指导实践、推动工作，奋力开创集美高质量发展的新局面。

杏林街道莲亭社区组织部分党员、居民代表集中收看开幕会，未到场的党员也通过手机、电

视收看直播，并踊跃在党员微信群中分享学习感想。在位于凤山书院的新时代文明实践所，当大会宣布开幕时，31名党员群众全体起立，齐唱国歌。

集美区城市管理局直属党委组织全局干部职工分8个会场收看大会盛况，学习会议精神。“作为城管执法人员，要肩负历史使命，围绕‘推进国家治理体系和治理能力现代化’目标，坚持‘城管为民、为民管城’理念，不断提升市民的获得感、幸福感、安全感。”区城市管理局北站中队党支部书记张泽群说。

在灌口镇中心卫生院，全体党员在会前挥舞着手中的党旗和国旗，激动喜悦之情溢于言表。

“我们将深入学习领会党的二十大精神，扎根基层医疗健康事业，不断提高服务技能和提升服务本领，当好辖区百姓健康的‘守门员’。”灌口镇中心卫生院党支部书记姜汉祥说。

B 结合学习工作实际 谈感想话发展

“坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引力驱动……”在西亭学校的党员活动室，西亭学校组织委员、办公室副主任蔡燕婷不停做着笔记。“党的二十大报告中多次提到创新。身为一线教师，我们要以‘厚基础、宽口径、多学科’为基础，引入以学生为中心的教学方法，通过跨学科的主题式学习和项目化学习，培养学生的实践能力和创新能力，促进学生全面发展。”蔡燕婷说。

党的二十大报告提出要全面推进乡村振兴。后溪镇前进村党委书记助理、驻村选调生郑伟华说，“我们有幸见证了全面建成小康社会这一伟大壮举，见证了党带领全国各族人民脱贫攻坚的伟大成就。生逢盛世，当不负盛世。目前我们担负着乡村振兴的重任，只有坚持党的领导，才能把前进村建设得更好。”

党的二十二代报告对党的青年工作和全国青年提出了新的要求和希望，充分体现了党中央对青年一代一以贯之的深切关怀和殷切期盼。在嘉庚书院观看开幕会的青年大轮机组学员2021级学生魏文豪说：“作为集美大学生、集美学子，我将认真学习党的二十大精神，在新思想的引领下汇聚青春力量、谱写崭新篇章，让青春在实现

中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。”

C 发挥示范引领作用 努力再立新功

在岛外最高楼——262米的诚毅国际商务中心大楼，集美区财政国资直属委员会的党员们集中收听收看了党的二十大开幕会。在这里，大家可以俯瞰集美新城全景，感受在习近平总书记提出的“提升本岛、跨岛发展”战略指引下，集美新城的发展巨变。

“10年来，集美新城发展可谓日新月异，我们所处的诚毅国际商务中心人气越来越旺，商业氛围越发浓厚。”集美区产业投资有限公司党支部书记纪检委员、工会主席陈文挺说，“未来，我们将不忘初心，砥砺前行，做好招商工作，优化营商环境，不断推动集美产业优化升级。”

在软件园三期党群服务中心，集美区组织近百名非企业和社会组织党员一起收听收看开幕会。“这是党和国家政治生活中的一件大事！”厦门美科安防科技股份有限公司党支部书记卢艺媛说，接下来将和公司党员们一起深入学习贯彻党的二十大精神，努力打造“学习型、创新型、活力型”党组织，充分发挥党组织在非企业发展中的示范引领作用。

厦门TDK有限公司党委书记陈淑霞说：“作为一名基层党务工作者，我将继续发挥党员实干、肯干、苦干、甘干的优良传统和拼搏精神，主动承担公司的技术攻坚难题，深入学习领会党的二十大精神，提升公司党员的理论水平和实战技能，努力再立新功。”

本报记者 吴燕如 林雯
通讯员 夏思莹

肩负着全党9600多万名党员、490多万个基层党组织的郑重嘱托，承载着全国各族人民的殷切期望，昨日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕。在这一伟大、光荣的时刻，在中心城区思明，从机关会议室到广场公园，从企事业单位到街道社区，党政机关干部、企事业单位职工和广大群众热切关注，第一时间通过不同渠道收听收看党的二十大开幕会盛况，共同感受这振奋人心的历史性时刻。

号角已经吹响，目标催人奋进。接下来，思明区将深入学习宣传贯彻好党的二十大精神，认真履职尽责，奋力担当作为，以更加昂扬的斗志和更加优异的成绩，推动幸福思明建设再上新台阶，为厦门率先实现社会主义现代化贡献更多思明力量。

本报记者 陆晓风 庄筱婧
通讯员 陈瑜瑾 徐晓曦

昨日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。开幕会庄重热烈、气势磅礴，报告高瞻远瞩、思想深邃，习近平总书记铿锵的语句，代表们热烈的掌声，响彻特区发祥地的每一个角落。

在这具有历史意义的光荣时刻，全区广大党员干部、各界群众第一时间通过不同渠道收听收看了开幕会的盛况。广大党员干部群众聚精会神听报告、一字一句记要点，为党的二十大报告备感振奋和鼓舞。

本报记者 应洁 林桂植
通讯员 郭妮妮 李国良
帅浩 许晓霞
蔡鹏程 陈艺红

昨日上午10时，位于集美学村的嘉庚书房传出热烈的掌声。随着直播大屏里宣布党的二十大开幕，在场观看的40多位党员、群众代表一起鼓掌，表达内心的激动、振奋之情。有着34年党龄的老党员姜玉勤一早来到嘉庚书房，和她一起收看大会开幕的还有来自集美大学等高校的嘉庚文化志愿者，在街道工作的基层干部以及家住附近的居民群众等。

从机关到村居，从楼宇到街巷，从学村到新城，昨天上午，集美区各界干部群众通过各种渠道收听收看党的二十大开幕会直播，聆听习近平总书记所作的报告。大家纷纷表示，在全面建成社会主义现代化强国、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，要继续坚定不移跟党走，坚持走中国特色社会主义道路，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。